opening 13 september  Collectie Mathilde Fischer, Change

Welkom,
Na vier keer uitstel door de verplichte sluiting van Arti gaat de tentoonstelling Change, de collectie van Mathilde Fischer, vandaag van start. Mathilde en ik hebben langer tijd gehad om over de inhoud en  de presentatie na te denken. Zowel over de keuzes in het omvangrijke werk van Errol en ook bijvoorbeeld over het formaat. De tentoonstelling is er beter op geworden. Het doet verdriet dat Errol, de partner van Mathilde, vorig jaar is overleden en hij dit niet mee kan maken. 
Mathilde heeft alles voortreffelijk voorbereid en is een perfectionist. 
Werk van Toko Shinoda is opnieuw nu achter museumglas ingelijst, van Errol Sawyer op groot formaat geprint. Alleen de definitieve keuze van de foto’s was lastig. Aan Mirjam, die de titelkaartjes op tijd af wou hebben, werden 82 titels doorgegeven. Mirjam waarschuwde me voor het werk dat me te wachten stond. Ik schrok niet want er waren nog vier dagen om het tentoonstellingsbeeld samen te stellen. Mathilde en ik mailden en app’ ten van ’s ochtend vroeg tot ’s avonds laat heel wat heen en weer.
Afgelopen zaterdag was het rond, Minne stond al om kwart voor negen klaar. We gingen aan de slag, Mathilde haalde koffie en zette de puntjes op de i.

Ik kende het werk van Errol Sawyer niet en door het contact met Mathilde ging een schatkamer open. Deze tentoonstellingen van bevlogen verzamelaars samenstellen vergroot mijn blik op de kunstwereld en de kijk op het leven. De voorbereidingen aan de tentoonstelling, de persoonlijke gesprekken, discussie over keuzes van verzamelaars, motivaties en natuurlijk de kunst maakt het werken aan de tentoonstelling, het verzorgen van teksten en afbeeldingen tot een boeiend en afwisselend artistiek avontuur.
Na acht jaar en ongeveer 40 tentoonstellingen ga ik eind dit jaar er toch mee stoppen. Het mag wel eens gezegd, als vrijwilliger sta je helemaal onder aan de ladder bij Arti. En het vrijwillige werk te moeten verdedigen wordt vermoeiend.
Arti is een mooie instelling met veel potentie. Mijn pleidooi richt zich om die te benutten. In beleidstermen van instituut naar gemeenschap.

Wij zijn hier nu de Arti gemeenschap en laten we daar van genieten.

Veel dank aan Minne voor het werk bij het installeren, Reinder voor het professionele transport en aan Mirjam voor het verzorgen van de titelkaartjes en publiciteit.

Harald Schole, curator Sociëteit
